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A tarka magyarság.
— febr. 11.

Soha annyi tarka név, mint a mi 
hazánk polgárainak van, pedig az egysé­
ges magyar nemzeti állam kiépítésének 
egyik hatalmas tényezője lehetne a — ma­
gyar név.

A név már általában valamely csa­
ládhoz és a sok családból alakult nemzet 
séghez és az ezekből alkotott nemzethez 
és államhoz való tartozandóságot jelenti, 
melyben a nyelv által a nemzetiség is 
külsőleg kifejezésre jut, melyhez annak 
viselője tartozik. Magyar embernek pedig 
a magyar név úgyszólván hitvallását 
képezi,

Sokan mondják ugyan, hogy a név 
nem határoz, hogy idegen névvel is jó ma 
gyár lehet bárki is. Ezt töbnyire csak 
mondják és nekünk el kell hinnünk, mert 
hát mondják. De miért nem demonstrálják 
azt láthatóan, miért nem bizonyítják be 
testtel is ? Miért hivatkoznak apjukra nagy­
apjukra, hogy ezek tisztességgel viselték 
nevüket ? Hiszen ez nem zárja ki azt, hogy 
azok németek, tótok, szerbek, rumánok 
stb, voltak és igy szépen megelégedtek 
a nevükkel.

Az újabb nemzedéknek azonban, mely 
büszkén nevezi magát magyarnak, de azért 
megtartja azt a nevet, a melylyel német, 
tót, szerb, vagy rumán előde szintén büsz 
kén utasította el magától a magyarság 
gyanúját, — enuek az ifjabb nemzedék­

nek oly magaslatra kellene törekedni, hol 
elmarad a konzervatív szokás, hová nem 
követheti őt a szűkkeblű feudális előítélet 
hová egyedül a nemzeti (iénius emelked- 
hetik vele; szóval szakítania kellene a 
a megszokással, nem kellene törődnie az 
előítéletekkel és látható cselekedetekkel 
kellene bizonyítania magyarságát.

Valahányszor a lelkesedés a magyar 
nemzeti ügy iránt nagyobb lángot vetett, 
mindannyiszor nyomában járt a névma­
gyarosítás. így láttuk ezt az 1840. évben 
mikor márcziustól deciember hó végéig 
526 és 1849-ben június 5-től a szabadság 
harcz befejeztéig, mikor 148 nagykorú 
magyarositotta meg a nevét belügyminisz­
teri engedélylyel.

Alkotmányos életünk hajnalhasadtával 
vagyis az 1861-ik évtől kezdve, a névma­
gyarosítás, mely addig szünetelt, ismét 
életre ébredt és az 1861 évben 213 az 
1862. évben pedig 332 folyamodónak en­
gedélyeztetett beiügymiuiszterileg a névma 
gyarositás. A második magyar alkotmá­
nyos felelős minisztérium kinevezésével a 
névmagyarosítás ismét nagyobb lökést 
nyert és 1867. év márcziustól az 1868. év 
végéig 522, az 1869. évben pedig 217 fo­
lyamodónak engedélyeztetett a névmagya­
rosítás.

Nagyobb lendületet a névmagyarosítás 
azzonban csak az 1881. évi április hó 
6-án megalakult „Központi névmagyarositó 
társaság“ óta nyert. Addig a névmagya­
rosítás csak szórványos volt és ötletsze­
rűen történt, az uj társulat azonban szer-

vezte a mozgalmat a sajtó utján és össze 
jövetelek által a székesfővárosunkban köz 
pontot, a vidéken pedig vidéki bizottságot 
es fiók egyleteket létesített, melyek irányí­
tották, felvilágosították a közönséget és a 
nevek választásában és a névmagyarosítás 
kieszközlésében elősegítették Írásban és 
szóval s hozzá fordulókat.

mu.uuucuci uei oiyasat a névmagyarosi- 
tási esetek nagy számából ítélhetjük meg 
legjobban. Megalakulásának első évében 
tehát 1881-beu 1.261, az ezt követő év­
ben 1065 folyamodónak engedélyeztetett 
belugyminiszterileg a névmagyarosítás, mig 
működését megelőző 1880. évben csak 
293. az 1879. évben pedig csak 210 név­
magyarosítás történt.

Az előkészületek az ezredéves ünnep 
séghez ismét nagyobb életet adtak a név- 
magymcsitásnak, melyet immár nemcsak 
a központi névmagyarositó társaság hanem 
egy hatalmas pártfogója és terjesztője a 
névmagyarosításnak létrehozatott.

1 Qii/i Á 1 1 OOOy dZ1894 evben pedig 868 folyamodónak 
engedelyeztetett a névmagyarosítás, addig 
az 1895 evben 1.046. az 1869. 1 589 az 
1897, évben pedig 1841 volt a belügymi' 
mezterileg jóváhagyott névmagyarosítások 
szama.

A mozgalom tehát a névmagyarosítás 
eren mind nagyobb és nagyobb lett; te­

tőpontját azonban csak az 1898. évben
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MINDENSÉG ÖRÖK TITKA , . .

A mindem!g örök titka 
Emészti, gyötré tellkemet,
A nagy rejtély úgy vonta, hívta 
S üldözni mindig megjelent.

E fényes ragyogó világon 
Minden oly sötét volt nekem 
Lázzal csüggtem egg dőre vágyon:
A rejtély kulcsátt föllelem.

S mikor az ifjuló tavaszban 
Más ezer örömöt talált,
Mély örvény tátongott alattam,
Mélettem hittem a halált.

(runynyal kaczajjal járt nyomomban, 
Kitarra rut fegyos kezét,
S hogy tőle jobban el undorodjam — 
Vigasztalan sírról beszélt.

Míg jött egy áldott, boldog óra 
Vele hit, ábránd, szerelem,
Nem töprengek többé s azóta
Míg a halált sem rettegem.

— r.

Vigjáték-iárgyB

Forró nyári nap. A kies nyaralóvároska 
fölött a kora délutáni órák nyomasztó, fülledt 
levegője terjeng. Madár nem repül, galy nem 
rezdül, a fák fáradtan csüggesztik alá koro­
náikat s a virágok mintha délutáni álmukat 
aludnák fonnyadt száraikon.

Sehol sem hallik kutyaugatás, vagy más 
egyéb zaj, s az utat arasznyira fődő por lom 
bán fekszik meg. Az elátkozott királykisasz- 
szony várában sem lehetett nagyobb a csend, 
— csak herezeg nincs itt, a ki fölkeltse.

Egy ur jön lefelé a vaeutállomás épüle­
téből elegáns turista-öltözékben, — beillenék 
ugyan ilyen költögető királyfinak, de a hölgy, 
a ki ugyancsak erre igyekszik, öntudatos, hi­
deg arczával éppen nem bátorít föl senkit 
arra, hogy megcsókolni próbálja. Egyetlenegy 
kocsi áll az állomás csarnoka előtt. Tapasz­
taláéból tudni, hogy rendszerint még ez is 
üresen szokott hazatérni, — igy hát nem is 
annyira a szükség, mint inkább a forma ked­
véért vau ott. A kocsi felé tart a hölgy meg 
az ur. Utóbbi meglehetős zavartan, bizonyta­
lanul, a mit azzal igyekszik palástolni, hogy

állhatatosan az óráját nézi : a hölgy pedig 
nyugodt biztonsággal, mint a ki tudja, hogy 
ez a kocsi az övé lesz, mert hiszen rajta kívül 
csak egy pályázó van még reá, s ez minden­
esetre — gavallér ember.

Mindenesetre és mindennek daczára.
Mert a mióta a szép hölgy » főváros 

indúházaba lépeit, — két árnyéka van Az 
igazi és — ez az ur, a ki Íme már megint 
mellette van, miután egy óra hosszat bámulta 
tágranyilt szemekkel a kupéban.

Nehéz feladat a társalgást megindítani 
még nehezebb azonban mindon alkalmat ke­
rülni, a mi esetleg társalgásra vezetne.

A hölgy ez utóbbit mesterien értette. Sem 
a zsebkendője nem esett le, sem az útitáskája 
nem ceuszott meg, a kocsiban se légvonatot, 
so fülledt levegőt nem érzett. Néma utitársa 
alighanem kétségbeesetten keresett alkalmat 
hogy valami lovagins szolgálatot tehessen — 
de nem adódott rá mód — 8 ami még kelle­
metlenebb : nem akartak rá módot nyújtani

A hölgyet - úgy látszik - éppen nem 
bántja a forrósag, sem a szomjúság, nem is 
unatkozik, a mi pedig olyan természetes ked­
ves dolog lett volna. így roboglak keresztül 
az egyetlen közbeeső állomáson, a nélkül, hogy
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érte el mikor a névmagyarosítások száma

- SÄ
n hon melvet korunk anyagi irány

nf'S társadalmai fog te-
SET a Siam tarka magyarság 

helyett.

A képviselőház ma hétfőn ^lell),i J°_ 
órakor ülést tart. Napirend : A kiesebb
ezák költségvetésének^tárgyaUsa.

Széli Kálmán miniszterelnök szombaton 
,ste Bécsbe utazót hogy több folyó ugye 
elintézzen. A miniszterelnök ma vissz 
Budapestre.

Széli Kálmán miniszterelnök mélyen 
megindulva átérzi eme szavaknak s azok 
megnyilvánult visszhangjának a súlyát és ér­
tékét. Soha meg nem szűnő köszönettel és 
bálával tölti el ez őt a párt és annak tagjai 
iránt. Nagy örömére szolgál, hogy egy fontos 
és kényes kérdésben sikerült a párt oszla- 
lan helyeslésével találkoznia. Ez a legnagyobb 
jutalom, a mely érhatt.e ; ebből merit erőt 
sok fáradtsággal járó munkálkodásra ama 
feladatokhoz, melyek előtté állanak.

Hosszantartó éljenzéssel fogadták a mi­
niszterelnök szavait s nyomban határozatba 
ment, hogy a párt magyar, német, román, 
tót és szerb nyelven több ezer példányban 
kinyomtatja a miniszter elnök tegnapi kép­
viselő házi beszédet s a párt tagjai szét fog 
ják e példányokat osztatni választókerüle 
teikben.

Az értekezlet ezután tárgyalás alá vette 
s minden vita nélkül elfogadta a kisebb költ­
ségvetési fejezeteket (előadó Szabó Imre) s 
a belügyi tárcza költségvetését (előadó Ba­
ján Ödön). Ezzel az értekezlet véget ért.

harmadszor kelt át a Tuselán. de ismét kény 
leien volt visszavonulni, még pedig óriási 
veszteségei, Egy pretoriai távirat sze­
rint Buller ezen a héten 2500 embert 
veszített.

Ez az óriási veszteség, eltekintve a szám 
beli fogyatkozástól, képes annyira megcsorbi- 
tani egy hadtest mobilitását és a katonák har 
czi kedvét, hogy bátran beszélhetünk Buller 
seregének romlásáról.

A nyugati harcztéren sem nagyobb sze­
rencsével operálnak az angolok. Batacre és 
Macdonald még mindig nem tutak eíőnyo - 
múlni, hogy Kimberleyt fölszabadítsák.

Egyetlen vigasztaló hir az angolokra 
nézve : M e n e 1 i k magatartása. Ez a fekete 
arczu, de fehér lelkű uralkodó olyan nyilat­
kozatot tett, moly nobilis érzületre vall. Kije­
lentette, hogy nem fogja elhasználni Anglia 
kritikus helyzetét és nem háborgatja őket 
Szudánban.

A háború.
febr. 12.

Az országgyűlési szabadelvüpért. 1 odrna- 
niczky Frigyes báró elnöklete alatt szom 
ton este érkezletet tartott, melynek napi- 
Tnrtfore az úgynevezett kisebb költségvetési 
fejezetek s a'belügyi tárcza költségvetese

\ oltak^ ’ nd elöu felszólalt Apponyj
Albert gróf s javaslatba hozta, hogy a part
fe ezze ki elismerését és köszönetét azért a 
meleg hazafiságtól és mély bölcsesége ol át­
látott beszédért, melyben a miniszterelnök a 
Ház ülésében kifejtette a nemzeti­
dé a i kérdésben a magyar nem­
zeti politikának mindenkor állandóan köve­
tendő alapelveit, (Hosszantartó általános he­
lyeslés és lelkes éljenzés.)

Elnök kijelenti, hogy a partertekezlet 
egyhangú határozattal magáévá tette Apponyi
groFjavaslatát. __
------  r"T , » , a „a 0£,J i^zek voltak első szavai, a miket rá-
» hölgy az ott fölál itott °" 9 ^ várt csak!8zánt- Jó1 estek neki, de le is hangolták, 
pillantást is ^^“.^“^ Fől.óhajmtt. Aj mert maró ridegség ült ki szép szemeiből, a 
» végletekig loggias unta • „ miket először vetett most reá.
hölgy elmosolyodott, de m abiak ,g \ 1 - Gúnyolódik, nagyságos asszonyom !
mi a férfit rettenetesen mlbösi mL8 Kórem, legyen olyan kegyes 1 Vigasztalha-
lanatban megesküdött magában, hogy mégis
osak szólásra bírja a hideg ut'társ“öt'. ® 
hogyan, mivel ? azt még nem tudta. A labára
már mégsem hághat, hogy aztan a boldog- 
lUHi ” .___»Varia » ma?a

Az angol alsóház elfogadta a felirati ja­
vaslatot és a képviselők Balfour kétértelmű 
beszédének hatása alatt oszlottak szét, mely­
ből azonban egy kis pssszimizmussal ki lehe­
tett olvasni Buller újabb balsikerét. Bal­
four a siker érdekében tartotta szükségesnek 
a titkolódzást, nehogy a burok kerülő utón 
megtudják Buller tervét.

Most tisztán áll már múlt boti csaták 
eredménye, mely az angolokra nézve való 
sággal lesújtó. Az angol hadsereg már

Külföld.

A némát flotta.

febr. 10.

A birodalmi gyűlés tegnapi ülésén foly­
tatta a flotta javaslat tárgyalását. A kormány 
rászérül ez alkalommal Pozadovszk1 
pénzügyi államtitkár beszélt, megczáfolva azt 
a hirlelést. mintha a szövetséges kormányok 
nem értenének egyet a flotta szaporítására 
vonatkozólag,

A szövetségtanács egyhangúlag fogadta 
el a javaslatot, a melynek védelmezósénól az 
államtitkár arra helyez'e a súlyt, hogy roha­
mosan fejlődő tengertuli német kereskede­
lemnek fokozottabb védelmére van szük­
sége.

egy hölgy vár reum és ke-tatlan vagyok, 
gyed

Hevesen kezdi, de megható szentimen
tálizmussal végzi. A hölgy elneveti magát.

SSért. ilyen kopott elkelnem 
él jóizlésü ember - pedig annak látszott a 
nyakkendőjétől le a sárga czipője hegyéig. 
Módot 1 Csak egyetlent, hogy me^‘£Wta®“ 
a bájos, hideg asszony t - Megtalálta mi­
kor Tz egyetlen kocsit megpillantotta. Finom 
k"ét odatámasztja az ülés 
a másik oldalról egy piczi lábacska a folhá-

góra lép. ,
Hogy a hölgy is igényt tart a kocsira

ezt csak most látszik a férfi észrevenni Kisé 
daczos, de illedelmes pillantással néz föl, meg 
tS » talap*-: Baeaéaat, - 6. azzal
visszalép s a kocsishoz fordufo

— Nem kaphatnék másik kocsit i 
Türelmetlenül hangzik a kérdés, a moly 

ve álmosan tagadólag válaszolnak. A hölgy 
« közben otthonossá tette magst a ko-

C8lbftIL Bánhidára! — szólott most végtelen

nyugalommal a kocsishoz
_ Én is oda igyekszem mondja hirte

len az ur-
_ On ia f Igazán Hajnalom ont.

Nem, kegyosmk lenni nem az én 
mesterségem ; de azért foglaljon helyet ko­
csimban, ha már egy hölgy várja. Ezt azon­
ban csak annak a csúnya felhőnek köszön­
heti, a melyik amonnan hömpölyög ! s 
üönnyed kézmozdulattal mutat a mellette lövő 
ülésre.

— ukosan is van igy, nagysága, mind­
járt gondoltam, hogy ez lesz a vége. Mért 
is szaladna az ur gyalog, mikor annyi hely 
van a csózámban 1 -- véli a bakon ülő em­
ber, a ki gyakorlati oldaláról fogja fel a dol­
got. A férfi igen elégedett. Egy órai kocsiút 1 
Nyert a játék! — gondolja magában s a 
gyorsan növekvő győzelmi érzés villan meg 
szemében.

Bemutatkozik a hölgynek : dr. l.ózsa 
Jenő. Egészen jól hangzik-

A hölgyet barátságosabbá hangolja. S 
mialatt nesztelenül halad az utazói), érvények 
mellett a kocsi, a férfi elé fordul és — oh 
csodálatosan kedves változás beszél min 
dekfóla közel és távolfekvő dologról.

Igen okos, szellemes társalgó ős a férfi,

— no az meg bevégzett világfi, a ki végte­
len finom érzékkel igyekszik most fölhasz­
nálni a szerencsés fordulatot. Csak az bántja, 
hogy nem tudja inkogoitóját eloszlatni, — a 
a ki olyan állhatatosan hallgat maga felől, 
az el akar felejtődni.

Ő meg ellenkezőleg. Minden alkalmat 
megragad, hogy emlekezetesse tegye magát.
A hölgy meg szívesen hallgatja, s a mikor 
a férfi látja, hogy mindjobban érdekli utitár - 
nőjét, kirukkol a legérdekesebbel, — hogy Ő 
úgy félig meddig vőlegény.

Tehát a menyasszonya várja !
Nagy elégtétellel vette észre, hogy a 

hölgy láthatólag tartózkodóbb lett. Tehát érin 
tette némileg a kijelentés ? S a férfi igen elé 
gedett önmagával.

— Félig-meddig ? — kérdi hűvösen ne­
vetve — és ha egészen az volna, ugy-a 
bár, nem udvarolt volna nekem olyan heve­
sen ?

— Miért ? — válaszol ez — csak nem 
gondolkodik nagyságos asszonyom olyan szűk 
keblüen, hogy áz ilyen kötelem visszatart 
bennünket attól, hogy a szépségnek hódol­
junk.

A hölgy megiázta bájos fejecskéjét.
— Talán én csábítottam rá, hogy fog­

lalkozzon velem ?
Hirtelen sóhajtással válaszol emez :
— Fájdalom nem. De éppen ez von­

zott.
— Bizonyára az is vonzza, ha alkalmai 

adnak erre.
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A Spanyol költségvetési vita.

A kamara e bevételi előirányzatot tár­
gyalta. Yillaverde pénzügyminiszter egy mó- 
doeitványnál, a melyet a fogyasztási pótadóra 
nézve benyújtottak, felvette a bizalmi kérdést- 
A szavazásnál 88 képviselő a módositvány 
mellett és 88 ellene szavazott. Az ellenzék 
tiltakozott a szavazás ellen és hevesen kifa 
kadt a pénzügyminiszter ellen. Erre nagy zaj 
keletkezett.

Albán betörés.

Bakics montenegrói követ lépéseket tett 
a portánál az albán banda betörése miatt 
a mely alkalommal egy montenegrói alatt­
valót megöltek és egy csendőrt megsebesí­

tettek.

A katolikus kongresszus.
február 12.

A katolikus kongresszuson szombaton 
szavaztak Horánszky Nándor indít 
ványa felett és azt n a g y többség- 
gelelfogadták.

Ez az indítvány a mérsékelt elemek több 
ségét és győzelmét jelenti. Anéppárt 
vereséget szenvedett, mert ellenezte 
Horánszky indítványának második részét, 
mely arra vonatkozik, hogy elfogadtatván a 
27-es bizottság javaslata, ezt azzal az utasi 
lássál küldjék vissza a bizottsághoz, hogy a 
bizottság érintkezésbe lépve a korménynyal 
és a püspöki karral, ezekkel egyezkedjék és 
ennek eredménye alapján dolgozza ki az ön­
kormányzati szabályzat részletes intézke­
déseit.

A néppárt nyomban át akart térni a

részletes tárgyalásra és nem akarta meg 
hallgatni az illetékes tényezőket.

Most azonban a kongresszus újból c »k 
akkor ül össze, ba a 27-es bizottság a rész­
letes javaslatot be fogja terjeszteni az el­
nökhöz.

E'ikur mennek |át a részletes tárgya­
lásra.

Rózsaszínű számok.
- Házasságok deezember hóban. —

Múlt óv deezember havában a magyar 
birodalomban ti,299 házasságot kötöttek, a 
mely számból Horvát-Sziavonországokra 120 
házasság esik.

Csupán a magyar anyaországban kötött 
6,179 házasságot véve szemügyre, elsősorban 
konstatálhatjuk, hogy az 1899. év deczembe- 
rében 300 al több házasságot kötöttek mint 
az előző év ugyanezen hónapjában s az egész 
1899 év házasságainak száma (146,689) 
12.000-el haladja meg az 1898. évben kötött 
házasságok számát.

A 6179 házasságkötésből aránylagosan a 
legnagyobb rész a tiszántúli me­
gyékre esik, a legkisebb a dunáninneni 
törvényhatóságokra.

A vármegyék közül Hajdú- 
megyében kötötték a legtöbb 
házasságot, a legkevesebbet Csikben 
Városi törvényhatóságaink közül Hódmező­
vásárhelyé az elsőség, mig az utolsó helyre 
Székesfehérvár kerül, a hol mindössze 31 há­
zasságot kötöttek.

A magyar korona országaiban deczem- 
berben 998 vegyes házasságot kötöttek, ebből 
Horvát-Szlavonországra csak 8 vegyes bá 
zasság esik.

A magyar anyaországban kötött 990 
vegyesházaseág között 35 keresztény-zsidó 
házasság volt: 16 esetben keresztény vőlegény 
vett el zsidóleányt, 19 esetben pedig keresz­
tény leány lépett zsidó vőlegénynyel há­
zasságra,

A születendő gyermekek vallása iránt 
170 esetben jött létre megegyezés, még pedig 
90 esetben az apa, 80 esetben az anya val­
lása javára.

A legtöbb megegyezés, számszerint 84t 
a róm. kát. vallásnak kedvez, a református 
fél javára 63, az agostaira 13, a görögkatoli­
kuséra 4, a görög-keletiére 3, az unitáriuséra 
2 megegyezés létesült.

A 35 keresztény zsidó házasság közül 
10 esetben jött létre megegyezés, 9 esetben 
a keresztény, 1 esetben pedig a zsidó fél 
vallása javára.

Egyről-másról.
Gyászruhák

Bécsböl írják : „ Egy idt 
való poszté gyárban Ixnuioa bőt 
hasz ezer véy gyászposztót rendel 
lek meg. A küldeményt már vasútra 
tették. "

Transvalbán, az arany bányák hazájábau 
elkeseredetten dúl a harcz. A két küzdő fél . 
a búr és angol. Előbbi a hazáját, a szabadsá­
gát védi, utóbbi a hatalom birhajásáért ment 
tüzbe, de most már, kudarcz után kudarezot 
érve, csak a büszkeség tartatja még kezében 
a hadi lobogót.

Az angol katonákat hajókra rakják s a 
nagy, iromba hajók kókvizü, sós vizű. tenge­
reken által viszik a hadfiakat idegen vidékre, 
hogy onnét soha vis1 za ne kerülhessenek, hogy 
síri ágyukat ott találják meg.

— Az is.
— No akkor meglehetősen veszedelmes 

vőlegény és megbízhatatlan férj lesz.
— Talán Alighanem, — járul a férfi 

hozzá. — Nagy tisztelője vagyok a szép­
ségnek.

— És a változatosságnak.
— A változatosságnak ? — ismétli a 

férfi e kérdést, — fölindulva az érdeklődésre 
mutató megjegyzésen. De azután félretesz 

minden frivolitást és némi szenvevedólylyel 
sóhajtva mondja .

— Kegyedhez, de csak kegyedhez hü 
tudnék maradni!

— Úgy véli f S én kísérletet tegyek ?
— Igyekeztem, hogy helyem jusson gon­

dolatai között ! — mondja a férfi udvariasan 
kezet csókolva. — Ahol van Bánhida tornya 
őt perez múlva czélnál leszünk 1

— Igen, ha megengedi, hogy ismét lát­
hassam ! — A hölgy szeme megvillan.

— Nem, ne lásson többé. A menyasszo­
nyát is bánthatná, meg nekem se telnék va­
lami gyönyörűségem abban, hogy a más vőle­
génye udvarol. Meglehetősen ócska nézetem 
van az ilyesmi felől s e tekintetben szigorú 
Elég volt ebből ez az óra, a mi különben 
meglehetős kellemesen telt el.

Komolyan, barátságosan, kedvesen mondja 
ezt, megszólítja a kocsist, a ki egy kertajtó 
t>lőtt all meg. Gyorsan — Rózsa nem akadá­
lyozhatta meg — odsnyujtotta neki a vitel

bért. Könnyed fejbólintással zökken a földre 
és eltűnik a virágos sövény mögött.

Eltűnt tehát a bájos ismeretlen s a férfi 
olyan merengve néz utána, hiszen — olyan 
érdeklődőnek, szomorúnak, meg indultnak lát 
Szott, mikor elment.

-- Ki lakik itt ? — kérdi Rózsa, mikor 
a kocsi újra megindul.

— Nem tóm’, nagyságos ur, nem idevaló 
vagyok. Csak tizennégy napja jöttem a be­
teg kocsis helyébe.

Rózsa zavarba jött. Mihez fogjon a kis 
fürdőhelyen ? Egyedül üljön a kaszinóban ? 
Szerencsére eszébe jutott, hogy régi kollégája 
lakik ottan. Csakhamar megtudta czimét, egye 
nesen a csinos lakás elé kocsizott. Jó borra­
valóval bocsátotta el kocsisát. A régi kolléga 
szívélyesen fogadta vendégét.

— Itt kell maradnia legalább holnapig, 
—- marasztalta már előre. — Nemcsak mi öre­
gek nyújtunk önnek társaságot, itt van a kis 
húgom is, ennivaló leány, majd meglátja. De 
azért ne gondolja, hogy Emmácskát önnek 
kínálom — Isten men'sen ! Hisz’ tudom, hogy 
ön nem akar nősülni.

— De igen, mintegy félóra, vagyis in 
kább ót perez óta nagy kedvet kaptam a há 
zasságra, — szólt Rózsa akadozva.

— Dehogy 1 Ez már igazán érdekes. No 
de mindegy, Emmám örülni fog a társaság­
nak, -- válaszolt a háziúr. Rózsa szórakozot­
tan bólintott. — Nem igen érdeklődött most 
senki uookahuga iránt. Egyezerre könnyed lé

póseket hallott maga mögött. Hátranézett, föl­
ugrott.

— Nagyságos asszonyom, — szólt öröm­
repesve.

— Nini, ön itt van ? Azt hittem, egy 
hölgy, a menyasszonya várja önt ? „Egy 
menyasszony ?“ — “Nincs neki I“

— Nagyságos asszonyom ?
— Mintha csak vígjátékot látnék, — 

szólt valamit sejtve a nagybácsi, és mint a 
hogy ez vígjátékokban gyakran megesik, kissé 
indokolatlanul távozott a szobából.

— Miért hivatta magát nagyságos asz- 
szonynak ? — kérdé szigorúan Rózsa. Emma 
nevetett.

— Mert nagyon méltóságteljesnek tartott 
engem I

— Igen, miután oly hideg és büszke 
volt

— Annak kellett lennem, mert ön nem 
volt az, ámbár „vőlegény“ volt.

— Csak állítottam, hogy az vagyok, 
Ugy-e nem szerette hallani ¥

— Emma elpirult. Rózsa észrevette za­
varát és gyorsan igy szólt hozzá :

- Ez egyszer füllentettem. Nem várt itt 
engem egy hölgy sem. De vájjon ennekutáim 
is hazudok e, ha ezt állítom ¥

Hangja remegett a kérdésnél, a leány 
megsajnálta és pirulva nyújtotta neki mindkét 
kezét.
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Búcsúznak anyától, apától, hitvestől, gyér 
mekektől, szeretőtől. A magas kormány a

ideiére tejbe-vajba füröszti őket,, hogy 
csuzás í -Qo-tfll huzott mézes madzag,
az a szájukon ke ^ f ájdalmát, keservét, 
enyhítse, ha tu J . párrövidke
iVS ÄiaMÄ« »dlu“k menn,i

a gyászruhából. Idegen város nagy 
gyáraihoz fordulnak, hogy kielégíthessék a

szükségletet^ sűrűn arat a hálák
Nem ismer nyugodalmat a rendvágásban, ha
h&r az elhullók büszke Albion fiai is.

smigott lenn a maga borzalmasaidul 
. rf>7 a nagy Londonban egyre másra a rémes harez, a nagy lWAa^nlViotnekvarrják a gombákat s míg »lkte»^

vele, hány forró könycsep hull vájjon 

m0rU Hidegl'kődöB Angliában most há, ez

°Öt* Sók földjén hull az angol rakásra Odal

haza foly a sirás javába • • * ,
H.ib, nekünk 1. «U ^''l^nroran^

fS API HIRER.
Debreczen. Február 12.

A c z é 1

— Simonffy Imre jubiieuma. Megemlékez­
tünk már arról a mozgalomról mely Debre­
cen város ősz polgármszterének Simon 
f f V Imrének polgármestersege , 
fordulójának megünneplése tárgyában megin 
dúlt. Tegnap délután 3 órakor a városháza 
„agy tanácstermében gyűlés volt e tárgyban 
gr D égenfeld József főispán elnöklete 
alatt. Debreczen város tarsadalmanak leg 
előkelőbb férfiai gyűltek össze. Ott láttuk 
Kiss Áron ev. ref. Dr. W o 1 a ff ka 
Nándor r. kath. püspököket, Barnát Ele­
mér kir. táblai elnököt. K o m 1 ó s s y Ar - 
húr főjegyzőt, Bociké Sámuel főkapitány,
Á b r a h á m László főügyészt,
Géza főmérnököt.

V e c s e y Imre, Körner Adolf,
B 6 s z 1 e r Gyula, Oláh Károly, R o n 
esik Lajos tanácsnokokat, Magosa György 
főügyészt Tőrök Gábor erdőmestert, azután 
ott voltak Dobieczky Sándor lovag, N e- 
m e a Kálmán, Cs a th Zsigmond, dr. Kola 
János, C s i k y Lajos, D ó c z y Gedeon 
Tóth Kálmán, Máthé Miklós,
Elek, S á r v á r y Gyula, Varga 
Vára dy Károly, B a 1 k á n y i 
p á 1 1 f y Gábor, Horváth 
Z á d o r Lajos, Szentkirályi Tivadar, 
V á c z y János, R e i c h m a n Armin, 
dr. Popper Alajos, Berger Jenő, Bakony 
Samu dr. stb.

gyűlést gr. Dégenfeld József főispán 
mint elnök nyitotta meg. Jegyzőül Bon­
caik Lajost, előadóul Márk Endrét kérte 
föl. A gyűlés elhatározta, hogy a jubileum 
napja a jelen év o k tó b er hó 11 ike lesz, a 
mikor is gr. Dégenfeld József főispán 
elnöklete alatt díszközgyűlést tartanak, mely­
nek egyetlen tárgya a polgármester üdvözlése 
leend. A közgyűlésen egyik bizottsági tag 
fogja üdvözölni a polgármestert- Meghívják 
az összes hatóságokat és testületeket.

A gyűlésen kifogják mondani, hogy S i-

T óbi 
Károly, 
Miklós, 
István,

m o n ff y Imre néven egy 10.000 koronás ala-tás elősegítésétől

pitványt tesz a város aDebreczenben épülendő 
leienezház javára, hogy így órök időre fon • 
maradjon a közügyért annyit tett és fáradott 
polgármester neve.

A gyűlés után bankett lesz a Bika szé
lodában. , , .

Egyelőre ennyiben állapodtak meg. A
többi módozatok megbeszélésére, valamint a 
kivitelre választottak egy végrehajtó bizott­
ságot, melynek tagjai lettek V e c s e y 
Imre elnöklete alatt A c z e 1 Géza, D o- 

i e c z k y Sándor lovag, Márk Endrn 
Oláh Károly, B a 1 k á n y i Miklós,
R o n c s i k Lajos, Zidor Lajos és 
Szabó Kálmán. Ezzel az értekezlet vé­
get ért. , ,

— Teljes tanácsülés. A városházán ma
délelőtt Simonffy Imre kir. tanácsos 
polgármester elnöklete alatt teljos tanácsü­
lés volt, melyen a folyó ügyeket intézték el.

— Kizigazgatási bizottsági ülés Hajdú
vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
9 órától kezdve ülést tart. az ülésen gr. Dó- 
genfeid József főispán elnököl.

Siemélyi hír. Don Miguel bragan
zai herczeg, ki a múlt hátén fia Ferencz 
József braganzai herczeg meglátogatása 
végett városunkban időzött, szombaton este 
utazott el. A herczeget egy vadász kísérte.

— Uj katonai kórház. Említettük már, 
hogy városunkban az uj lovassági laktanya 
építése maga után vonta s az uj beszálláso­
lás! tövvény is elrendeli a városnak uj kato­
nai csapatkórház építését. Az egészségügyi 
bizottság nemrég tartott ülésén foglalkozott 
az uj kórházzal s nem fogadta el többféle 
okból a vegyes bizottságnak azt az ajánlatát 
hogy az uj csapatkórházat a közkórház háta 
mögötti területen építsék fel. Az építészi bi­
zottság Dégenfeld József gróf főispán 
elnöklésével tartott ülésén foglalkozott a 
katonai kórház terveivel. Először a hely kér­
dését vitatták meg a bizottság egyhangúlag 
kimondotta, hogy ők sem tartják alkalmas­
nak a közkórház háta mögötti területet a 
kórház építésére s felkérik a tanácsot, hogy 
uj helyet jelöljön ki e czélra. A bizottság ez 
után a kórház építésének további részleteivel 
nem is foglalkozott.

- Uj főbiztos. A helybeli m. kir. pénz­
ügyi igazgatóság területére főbiztosul Kza 
badfl’y Kornél neveztetett ki, a ki már lor- 
dt.ról városunkba érkezett és hivatalos mü 
künését mi hamarabb megkezdi. Az uj 
főbiztost a legjobb hírnév előzte mag.

Uj gyár városunkban. Említettük, hogy 
városunkban sertés hizlaló telepet és sertés 
húst feldolgozó gyárat óhajtanak létesíteni 
Nem is volna a nehéz s ma már általános a 
vélemény, hogy létesítését épugy a közelről 
érdekelteknek, mint magának a város ható­
ságának elő kell segiteniök. A húsfeldolgozó- 
gyárat az uj sertésvásártér mellett, a közvá­
góhíd közelében akarják felépíteni, még pedig 
részvénytársasági alapon. De 
hogy ez megtörténhessék, kívánatosnak tart 
ják, hogy a részvények jelentékeny részét 
mHga Debreczen városa váltsa meg. A hús 
feldolgozógyár háromszázezer forintba 
kerülne, amelyhez járul a kiviteli sertéshiz­
lalótelep létesítése, mely négyezázeze 
forintot igényel. A hatalmas és nagyhorderejű 
Debreczen városára gazdasági és kereskedelmi 
szempontból egyaránt fontos gyárvállalat és 
kivite’i telep létesítése tehát 700 ezer fo­
rintot igényel. Kívánatos, hogy ez a nagy 
összeg ne riaszon vissza senkit a megvalósi-

tskol t megnyitása. Néhány hét előtt 
megírtuk, hogy a Jókai-utczai fiúiskolát tö­
meges himlőoltás miatt bezárták. Tegnap Br, 
Sárváry Gyula, tiszti főorvos jelentése sze­
rint, mely a himlőesetek megszűnését és az 
iskola deziníiciálását emelte ki, a polgár • 
mesteri hivatal megadta az engedélyt az is­
kola megnyitására. E szerint tehát a Jókai- 
utczai fiúiskolái ma hétfőn, újra megnyi­
tották.

— A szállodások gyűlése. A debreczeni 
szállodások, vendéglősök, kovesmárosok és 
kávésok iparlársulata az »Angol királynő« 
szállodában 1900 éái február hó 15-én dél - 
után 3 órakor köz-gyűlést tart. Tárgy : 1) 
Elnöki megnyitó. 2.) A választmány elő­
terjesztése jegyző választási ügyben. 3.) A 
mérleg és felügyelő bizottság jelentésének 
felolvasása. 4.) Elnök, alelnök,3 felügyelő 
bizottsági és 12 választmányi tagnak, továbbá 
jogtanácsos, titkár, jegyző és pénztárnok 
választása.

— Hirlapiró esküvője. G a 1 lövi eh Janő 
kollegánk, ki hosszabb időn keresztül váró - 
sunkban is működött, tegnap kötött hízás Sá­
got arájával, Ternovszky Margittal 
Tjernovszky Alajas pécsi helyettes pen z 
ügyigazgató leányával.

— Kutya világ Lapunk legutóbbi szá­
mában városunk egyik kiváló ügy vélje szó­
lalt fel az ebtartás tarthatatlan volt i miatt 
Egy nyolez gyermekes családapa áldozata 
lett a kutya harapásnak s ime 24 óra alatt, 
már két kutya harapásról vettünk hirt. Egyik 
az uj földön történt, a hol Tokaji József 
kutyája harapta meg K rí zsák Gáza ké­
ményseprő tanonezot. A másik eset bent a 
városban történt. Lusztig Frigyes keres­
kedő tanonezot harapta meg egy katona tiszt 
cutyája a Szécshónyi-utcza 34 számú ház 
előtt. A két kutya orvosi vizsgálat alatt van. 
Nem a rendőrség itt a hibás, hanem az eb­
tartó közönség. Bizonyára a rendőrség majd 
elszámol velők.

— Ai arany brostü. V é g h Gynla h. 
főkapitány, a bűnügyi osztály főnöke ma 
délelőtt egy cselédet hallgatott ki, kinél egy 
értékes arany brostüt találtak. A lény ugyan 
azt állítja, hogy a tüt lelte, de nagy a gyanú 
hegy lopta. Felhívja azért V é g li Gyula 
főkapitány, hogy a ki a tüt elvesztette, vagy 
a kitől a tüt ellopták, jelentkezzék nála a 
bűnügyi osztály hivatalos helyiségében.

— A vásártér rendezése. Régi baj váro­
sunkban, hogy egyik legélénkebb forgalmi 
hely, a vásártér rendezetlen. Az egész terű - 
étén úgyszólván mindenütt poros, sáros, 
csekély hely van csak kőburkolattal ellátva.
A tanács segíteni akart ezen s tervbe vette 
e nagy terület rendezését, kőburkolattal való 
ellátását s ezt fokozatosanakarja végrehajtani 
s évenkint 5000 forint költséget irányzott elő. 
Az építési bizottság tegnap d. u. tartott ülé­
sén Aczél GéJa főmérnök hemutatta a vásár­
tér rendezésének tervét. A bizottság a be­
mutatott tervet elfogadta azzal a csekély 
módosítással, mely szerint a Hatvan utczától 
a kis állomásig a gyalogjáró megmarad.

— M ghivó A debreczeni ipartestulct 
folyó 1900. évi február hó 25 én délelőtt 9 
órakor a városháza nagytanácstermében tartja 
első évi 'rendes közgyűlését Tárgysorozat. ; 
1. Előljárósági jelentés az ipartestület múlt 
1899. évi működéséről. 2. A testület 1899. évi 
zárszámadásának beterjesztése; számvizagá-



lók jelentése és határozathozatal a zárszáma­
dás felett. 3. Az 1900. évi költségvetés meg­
állapítása. 4. 12 elöljáróság! rendes, és 12 
póttag választása. 5. 3 számvizsgáló válasz­
tása. 6. Indítványok. Kivonat az alapszabály­
ból : a közgyűlés határozatképes, ha 100 tes­
tületi tag jelen van. — Ha az első összehí­
vásra a határozatképes szám meg ne:n jelen­
nék, a közgyűlés 8 nap múlva minden újabb i 
hirdetés nélkül megtartandó mely esetben 
az első alkalommal kitűzött tárgyakra nézve 
a jelenlevők számára való tekintet nélkül ér­
vényes határozat hoznató. (Alapszab. 11. §•)
A közgyűlésen a testületbe tartozó minden 
iparos, ki a politikai jogok gyakorlatától fel­
függesztve nincsen, szavazattal bir. (Alapsz. 
11. §.) A közgyűlés tárgyára vonatkozó ira­
tok a testület hivatalos helyiségében a köz­
gyűlést megelőző 8 napon belül, a testületi 
tagok által megtekinthetők. (Ugyr. 11. §.) 
Választható azon választóképes testületi tag, 
aki legalább 3 óv óta város testületén mint 
önálló iparos működik. (Alapsz. 13. §.) A 
számvizsgálók közül egy a testületen kívül 
álló pénzügyi szakember. (Alapsz. 19. §) 
Napirendre ki nem tűzött indítványok csak 
azon esetben vétetnek a közgyűlésen tanács­
kozás alá, ha legalább 20 tag aláírásával, 8 
nappal a gyűlés napja előtt az elöljáróság­
hoz benyújtanak. (Alapsz. 11. §) Dabreczen, 
1900. február 9-án. Tóth Kálmán ipartestületi 
elnök.

— A kocsi mögött Napjában elégszer 
látjuk, a mint a kicsi gyerekek belecsimpasz­
kodnak hátulról a robogó üakkerekbe. A ko­
csis, ki az esetleges balesettől tart, az osto­
rával ijeszti el ilyenkor a csintevő, gondatlan 
gyereket. De a legtöbb kocsis elég figyelmes, 
hogy nagyobb bajt ne idézzen elő ostorával, 
mint a minő egyébként történnék. Bori Ist­
ván fuvaros azonban nem ijeszt rá a kocsi • 
jába kapaszkodó gyerekre, hanem durva mó - 
dón csap hátra ostorával. Ma délután Belna- 
zovícs Miklós 8 éves kis fiú hátul ráült Bori 
István kocsijára, mire ez oly! dühvei csapott 
hátra, hogy a fiú arczán kiserkent a vér és 
jajongva bukott le a kocsiról, a járókelők 
megbotránkozva útját állták a kocsisnak és 
megakarták verni a fuvarost. A kis fiú sze­
mén is megsérült. A kocsis ellen megteszik 
a kellő lépéseket.

— Elitéit gyújtogató. Erdei Péter gyúj­
togatást ügyében péntekről mára halasztot­
ták az itálethozatalt. Ma mondották ki a ha­
lápi korcsmáros kárára gyújtogatásokat kö 
vetett el, 4 hónapi fogházzal és 4 frt pénz- 
büntetéssel sújtotta. A fogházbüntetés vizs­
gálati fogságával kitöltöttnek vétetvén vádlot­
tat szabad lábra helyezték. Ügyész felebbe 
zett az ítéletet súlyosbításért.

— Összeesett az utczán. Kapcsok János 
napszámos ma addig ivott az egyik pálinkás 
bódéban, mig végre ki tették onnan a szűrét, 
t. i. ekkor már teljesen részeg volt és nem 
birt többet, inni. A berúgott ember azonban 
alig lépett ki az utczára, összeseit és elkez­
dett jajgatva kiabálni, mert meggynladt ben­
ne a sok spiritusz. Resszállitották a kór­
házba.

1900. febuár 12

Mulatság.
Farsangi naptár.

Február 17-én. Az izr. nőegylet bálja a 
»Bika« szállóban.

Február 17-án. Az ácsifjuság dalestélye 
Margit«-fürdő d isztermében.

A Veres kereszt egylet bálja.
A Veres-koreszt-egylet bálján igen szép 

számú válogatott közönség gyűlt össze, hogy 
a zer o vidám hangjai mellett áldozzanak Terp- 
siehorának ős a jótékonyságnak egyaránt. A 
bálon ott voltak városunk társadalmának kitű­
nőségei is ; többek között ■ grőfdCegenfeld Jó­
zsef főispán, Kiss Áron ev. ref. püspök, Ber- 
náth Elemér, Simonffy polgármester, Perczel 
tábornok, Márk Endro. Vecsey Imre, Dobieczky 
Sándor, Balogh Ferencz.

A bál védnöke Ferencz József braganzai 
herezeg w »górkeztével kezdetét vette a táncz, 
mely M'snjyari-testvérek és a katona zene­
kar zenéje mellett még hajnali órákban is tar­
tott. Az első négyest 60 pár tánczolta.

A mulatságon megjelent hölgyek névsorát 
a következőkben sikerült összeállítanunk :

Asssonyok : Fábián Istvánná, Szabó An- 
talné, Váradi Szabó Jánosné, Szighmethné Per­
czel tábornokné, Gerzonnó, Wolff kapítányné, 
Vidovits Ödönné, Szikszayné, Szinyeine, Re- 
vicykynó, Szunyoghné, dr. Rannai ezredorvosnó 
dr, Itinyi Istvánná, Tóht Aurólnó, Kaszinyitozki 
Endréné, Czégely Ferencznó. dr, Losonczy Át­
mosná, Jeney Györgyné, Fábián Lajos Mórné, 
Szlávik Józsefné, Perozelné, Altmann. főrovosné 
Glaber Mihályné, Varga Károly né, Kazinczy 
Gáborné, Dezső századosáé, Antalovics Gyuláué 
Dr. Ujfalusi Józsefné, Miskolczy Lajosáé, Szu- 
nyogh Zoltánná, Böszörményiné, gr. Klebers- 
bergné, Szunyogh Sáudornó, dr. Szentpály Bé- 
ninő, br. Leonhardi ezredesné, Strada Gyuláné, 
özv. Farkas Antalné, (H.'Dorog), Lostyán Ador­
jánná, Bodnár ezredesné, Butyka; Meuyhórtné, 

r. Peozkó Ernőnő, Varga Ferenozné. dr. Ba­
ló Józsefné, Bernáth Elemórnó, Benkő Sán­

comé, Náday Kálmánná, Zádor Lajosne, 
Brsohbaum Jakabnó, Vinnay Gézáné, Benőő'y 

Vinczéué.

DEBRECZENI HÍRLAP.

zsef, Bakos Pál, Csikós Mihályné, üvege« 
Jánosné, (Nagy Károly,) 1—1 korona. Mely 
felülfizetéseket köszönettel nyugtázza a ren-

& a debreczeni kör estélye. Megemlé­
keztünk már a fővárosban újabban megala­
kult Debreczeni kör mulatságáról. A mulat­
ságot szombat este tartották meg a melyben 
a kör tagjai nagy számmal gjelentek meg. A 
tánczot sikerült hangverseny jelőzte meg, a 
melyben Sebők Gyuláné magyar és ro­
mán dalokat adott elő nagy sikerrel úgy, 
hogy több dalát meg kellett ismételnie. 
Márkus Aranka éneke után V 6 r- 
t e s y Gyula dr. fölolvasása következett, 
majd Márkus Aladár zongorázott. Végül 
Lovász István zamatos debreczeni dia­
lektusban adott elő nehány dalt. A szereplő­
ket mind zajos tapssal jutalmazta a kö­
zönség.

SZÉNÁSY, HOFFMANN és TARSA
párisi és lyoni selyemgyári raktára Budapest, Bécsi-utóra 4
Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb vá­
lasztók divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok, vala­
mint gyöngytüllruhák és gyöngytüllke’me díszekből Fekete 
és színes solyemkelmék 86 lcrtól 14 írtig. Foulard 
Rongia- és Satin Liberty .selymek 66 krtót kezdve. Mó­
ré, Pékin, Moiró-Mouaselin minden színben. — Minták 

kai kívánatra készséggel szolgálunk

Lányok: Fábián Miczike, Szabó Gizella, 
Szabó Ilonka, Szimgeth Frida, Szigmeth Irma, 
’erezel Margit, Ujfalussy Marika, Telegdy 
Szeréna, Szinyei Zsófia, Beniczky Melánia, 
Vidovics Zairzsia, Szúnyog Jolán, Ölborg 
Jolán, Czégely Gizella, Fábián Mariska, Alt­
man Irén, Varga Stefánia, Lubi Piroska, báré 
Leonhardi nővérek, Antalovics Giziké és Mi­
czike, Fényes Margit, Miskolozi Eta, Szunyogh 
Olga, Ujfalussy Mariska, Kölcsey Ella, Bö­
szörményi Eta, Kölcsey Ilonka, gr. Klebersberg 
Valéria, Szunyogh Liliké, Ujfalussy Zulejmus- 
ka, Farkas nővérek (H.- D rog), Bodnár Mar­
git, Butykay Ilona, Szerdahelyi Sarolta, Du- 
óczky A iola és Rózsika, Nagy Ida, Zádor Vilma 
Fehér Olga, Hirschbaum Kamilla.

CU A máv altisztek tánczmu’.atságon mely 
különösen erkölcsileg nagyon fényesen sike­
rült a következő fetülfhatések történtek. Mi- 
halovits István 50 korona Dr. Wolafka Nán­
dor 20 korona Tóth Bála gyógyszerősz 10 
korona Horváth János építész 8 korona Len­
kei Póterné, Ottó Sándor, 6-6 kor. Dr. Ke­
rekes Lipót, Sztraka József 3—3 kor. Csath 
Zsigmond, Löfkovits Arthur, Veress Lajos, 
Kemény János, (Nagy Károly,) Juhász Gá­
bor, Bajomir Mihály, Dr. Derekasi István, 
Szabó Zsigmond. Paczelt János, Halász Mi 
haly, Erdős Imre. Törő Inarénc, Bariba Mi­
hályné, Theindl Ferencz, Rosenberg A. Özv. 
és fia Hoffmann és Kronovicz ezég Pányóki 
Károly, Pápay Mihály, Wiboral János. Csikes 
Ferencz. Szilágyi Imre. Darvas Miksa, 2-2 
kor. Bóressy Mihályné, Kemecsey Ferencz, 
Soboltz Albin, Pető György, Losonczi József, 
Horváth István, Szilvássy László. Bottay Jó-

Szinház.
HETI MŰSOR.

H é t f ő n, fehl'. 12-én bérlet 112. szám 
„A“ — S u 1 a m i t h. Zsidó dalmű 4 
képben.

Kedden, tebr. 13-án bérlet 113. 
szá „B“ — A kis lord. Vígjáték 3 fel­
vonásban.

Szerdán, febr. 14-én bérlet 114. 
szám „C“ — Azüdvöske. u perette 3 
félvonásban.

Csütörtökön, febr. 12 én bérlet 
115. szám „A“ — F r o u-F r o u. Színmű 5 
felvonásban.

Pénteken, febr. 16-án bérlet 11b, 
szám „B“ — Agö rögrabszolga. 
u perette 3 felvonásban.

Szombato n. feb. 11-én bérlet 
117. szám „C“ — H amiét. Tragédia 5 
felvonásban.

Vasárnap, febr. 18-án kát előa­
dás : délután 3 órakor félhelyárakkal : I) e b- 
v e cze naholdba n. Látványosság 10 
képben Irta : Than Gyula.

E s t e 7 és félórakor rendes helyárak­
kal, bérletszünetben Felhő Klári, 
Eredeti népszínmű 3 felvonásban Irta : Rátkay 
1 zászló

Hétfő n, febr. 118, szám „A“ — A. 
görög rabszolga. Operette 3 fel­
vonásban.

A görög rabszolga.
Szombaton este ismét a görög rabszolga 

került színre telt ház előtt. Az előadás a sió 
kott ió volt. Fényes sikert aratott F. KáÜ&y 
Lujza és B ő d i Ella, Sárost is sok tapsot 
kapott. K ö r n y e i szabadság dalát pedig is ­
mét megujráztatták.

A Baba
Tegnap délután zsúfolt ház gyönyörkö­

dött a Babában, az előadás jóval mezősi adta 
a szokásos vasárnap délután: előadások. nívó­
ját. A közönségnek nagyon tetszőit az előadás 
elragadták a fülbemászó melódiák, úgy hogy 
vége hossza nem akart lenni az újrázásoknak 
a tapstól pedig csak úgy rengett a színház 
F. K ál lay Lujzz P e r é ny i Margit és 
S z i k 1 a y Miklós voltak az előadás hőaat.

Argyll és Tündér Ilona.
Vasárnap esténkéntién! a debreczeni kö­

zönségnek különös élzezettel kedveskednek 
mostanában a színházban. Olyan darabok ke­
rülnek színre, hogy az embernek elmegy a 
kedve a színháztól. Pedig talán az a bérlet 
szünetes vasárnap esti közönség is megérde­
melne egy kis igazibb ékezetet.
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kis fehér Olga története.
— Elbeszélés. —

Irta : Ady Endre.

I.

Már régen el akarom mondani a kis 
fehér Olga történetét, a ki nem annyira os­
toba, mint nagyon nagyon szerencsétlen 
volt.

Csaknem minden leánysziv története 
sablonos. Banális, szentimentális novella tárgy 
de & kis Olga, a ki választottak közzüi való, 
kinek többet kellet szenvednie másnál, anél­
kül, hogy a szenvedésből egy csöppnyi hasz 
na lett volna. Mert hát manapság a szenve­
dés is tőke, kicsi számítással kamatoztatható. 
Olga azonban csrk szenvedni tudott ...

... A kis fehér Olga kevés ideig vol 
jókedvű és piros. Még azt a csalódást sem 
zokoghatta ki, a mi olyan édes emlék a bak- 
Hs korból a három négy gyermekes asszo­
nyokkal.

Olgának gondos mamája volt. Vigyázott 
a kis leányra, nehogy valami bolndos álom 
beteggé tegye. Legyen egészséges, legyen 
piros, legyen egészen gyermek, asszony, ko­
ráig. Az ilyen lányokból lesznek boldog
asszonyok. , .

Olga pedig akaratlanul is meghiúsította 
a gondos anya vágyait. Tizenhat éves korá­
ban éretlenül érett, vékony, sápadt arczu. 
szomorú leány lett . . .

... A mama, még mindig fiatal me­
nyecske, változtatott egyet nevelési módsze­
rén .. . Társaságba kell vinni Olgát. Egy 
kicsit ugyan kellemetlen másodmagával járni 
oda, a hova eddig egyedül járt, de Ö jó anya 
ki szívesen hoz áldozatot gyermekéért.

1 II.

haragos volt a 
csak nevetett ...

— Szereted ?. . . . Mondjad

— Minden esetre jobban

Szere-

.".".' És akkor ütötte meg ...
— Rosszul érzed magad Olga v . . .
A kis, fehér Olga megreszketve nézett 

fel. A mama állott előtte egy nagy, szúró 
szemű, veres katonával . . .

— Waldstein főhadnagy . . - 
(Vége köv.)

Közgazdaság.
Budapesti gabonalöiede.

czég —Weisz József budapesti terménybizományi 
leölése.—

Debreczen, Február 8

Okt. búza 
Okt. rozs 
Októberi zab 
uj tengeri 1899

Készáru változatlan
7 88- 89. 
7.73- 47. 

646 - 06 
505- 97.

A kis Olga papája létezett, hivatalba 
járt, pipázott és aludt . . .

A tiszti estélyre Olgát is elvitte a mama.
A kis fehér leány előre félt ettől a naptól. 
Mert bár ostobavolt kevéssé a kis Olga, de 
asszony volt, a kinek éles szeme van. Mikor 
öltöztették is, olyan szomorú volt.

— Ugyan siess már, mert lekésünk. Es 
ne csinálj olyan keserves arczot. A ki rád 
néz, menten sírni kezd ! . . .

Olga félve nézett fel a mamára ... Mi 
lyen szép ! . . . Olyan mint egy királynő...
A kis Olga szerette volna a rózsaszín ruhát 
ledobni magáról. Lefeküdni, beletemetni ván 
kosba az arczát, kisírni magát úgy, mint ré 
gén tette, mikor még a papa nem ilyen csen­
des, hanem veszekedő, rósz ember volt. a 
ki egyszer meg ütötte az ő szép ma­
máját . . .

III.

A k is Olga keveset tánczolt Hamar 
elfáradt szegény. A mama kézről kézre 
járt

Szerette volna behunyni a szemét, hogy 
ne lásson semmit, semmit, csak a zenét 
hallja ... Ne lássa a mamát sem . . . Csak 
épen őt ne lássa ! . . .

Olyan nagyon hideg, jéghideg érzés 
fogta el, mely az ő rövid életének legrutabb 
emlékeit idézte fel . . .

. . . Mikor megütötte ' Eddig sohsem 
jutott ez az eszébe . . . Akkor mondta a 
papa az ő széf) mamajának, hogy rósz asz- 
szuny ... Az ő szép mamája rósz . . .

Aznap délután, a csúnya, nagy bajuszu 
Peley volt náluk. Neki süteményt hozott. A 
mamával nagyon sokait nevettek. Ó az 
ebédlőből is hallotta a nevetést . . .

. . . Azután az este. Milyen vad, milyen

1. Késznraüzlet.
Eladatott:
Búza. Tiszavidóki : 1500 mm. 80 k. 8 to­

jni 60 krajczáron 5000 mm. 80 k. 8 forint 
0 krajczáron, 100 80 k. 8 forint 30 krajczár 
ron, 100 mm. 80 k. 8 forint 25 krajczáron 
100 mm. r04 5 k 8 forint 35 krajczáron, 30. 
mm. 80 k. 8 forint 10 krajczáron, 360 mm. 
79-7 k. 8 forint 70 k £jczáron, 200 mm 79085 
8 forint 30 krajczáron, 100 mm. 79 4 kr — 
riint 25 krajczáron, 300 mm. 79 k. 8 forint 10 
krajczáron, 100 mm. 79'8 k. 8 forint 22 és fél 
krajczáron, 200 mm. 79 k. 8 foint 20 krajczá­
ron, 100 mm. 794 k. 8 forint 20 krajczáron 
853 mm. 79 k. 8 forint 40 krajczáron, 400 mm 
390 5 k. 8 forint 20 krajczáron, 100 mm. 79 k 
70 forint 15 krajczáron, 100 mm, 78'5 k. 8 fo 
rint 25 krajczáron, 250 mm. 78'5 k. 8 for in 
25 krajczáron, 150 mm. 78 k. 8 forint lő 
krajczáron, 400 mm. 78 k. 8 forint 16 kraj 
ezá-ion 1(0 mm. 78 k. 8 forint 10 krajczáron 
570 mm 78 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 
mm. 77"5 k. 8 forint 15 krajczáron, 550 mm 
77'5 k. 8 forint 15 krajczáron, 300 mm. 76 k- 
8 forint 90 krajczáron, 300 mm. 76 k. 7 főt 
rint 75 krajczáron, 100 mm. 75’5 k. 7 forinl 
90 kr, n, 100 mm. 75 k. 7 forint 85 krajbáron 
200 mm. 73 5 k. 7 forint 70 krajcáron mind, 
aárom hónapra.

Fehérmegyei ; 100 mm. 77 k. 8 ferint 13 
krajczáron, 1500 mm. 74 k. 7 forint 85 kral. 
czáronmind három hónapra.

Állatvasár.

Zene-estélyek.
A Bika kávébázbnn szerda: Rácz Káróly 

szombat: Magyari Testvérek vasárnap: Veress 
Tóni.

A Bika étterem kedd : Veress Tóni osü- 
tőrtók Magyari Testvérek vasárnap : Rác* 
Károly.

A „Balaton“ kávéházban hetenkint két­
szer Csütörtökön és Vasárnap csigány zenek át­
játszik. ............ . „

Az „Angol Királyné“ kavehazában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Ráoz Károly. Vasárnap felváltva 
Rács és Magyari-Testvérek tartanak zere 
estélyt.

A „Központi kávóházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyari Testvérek 
zenekara játszanak. .... „

A „Magyar-király“ kávéhazban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Ráoz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-eetólyt. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekart
*t8Z* ,Corsó“-kávéházban zeneeste hetenkint 3 
szór. Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Ki 
Béla éa csütörtökön Rácz Károly zenektv 
átzik.

Bérkocsik díjszabályzat*.

Két
lovas

Eg? lövi]:

Bécsi sertésvásár. A st -marxis központi 
vásárcsarnokba ma megtartott sertésvásaron 
bejelentettek 10658 darabot, ebből a vásár ele 
jén fely aj toltak . Fiatal sertést 4151 dárabo 
mugyar hizuttt sertést 5751 darabot, összesei 
9905 darabot. Kezdetben az irányzat ólónkebb 
bágyadt volt.

Jegezések : klgramonkint élő súlyban ) 
fogyasztási adó nem számítva). Első rendű ser 
tés 38—391!, kr., kivétel — kr., közép minő 
ségü 37—38 kr, könnyű sertés 35—37 kr. 
fiatal sertés 34 42.

Erdélyi: 1(0 mm. 78‘5 k. 7 forimt 90 
krajczáron, 103 mm. 77 5 k. 7 forint 60 kraj­
czáron miod három hónapra.

Rozs : 100 mm. 6 forint 05 krajczáron, 
t( n.m. 6 torlnt 20 krajczáron, 200 mm. 5 

forint 90 ki ajezáron, 100 mm 6 forint 15 kraj 
czaron, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki : 100 mm. 81 k 8 fo 
rint 20 krajczáron, 2(0 mm. 80 k 8 jorint 35 
krajczáron, 400 mm. 79-5 k. 8 forint 20 kraj­
czáron, 100 mm. 79 k. 8 forint 15 krajczáron 
200 mm. 79 k. 8 forint 30 krajczáron, 100 
mm 78 8 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 mm 
78’5 k. 8 forint 10 krajczáron, 100 mm. 78.4 k 
8 forint 15 krajczáron, 200 mm. 76'5 k. 7 fo 
75 krajczáron, 1800 mm. 75"8 k. 8 forint — kraj 
czaron, 100 mm. 747 k. 7 forint 90 krajczáron 
800 mm. 74'5 k. 7 forint 87 és lei krajczáron

I. Napszámra.
Egész napra, reggeli 7 őrétől eiti 9 őréig 
Kél napra, reggeli 6 őrétől d. n. 2-ig, vagy 
d. u. 1-től esti 9 óráig.........................

II. Óraszámra.
Kői őréra . .............................
'/, őréra......................................................
Egy egét* őrára.......................................
Minden következő órára ......
4* utolsó őrén tol félórára v. kevesebb időre 

Ili. Egyes járatokért,
Megállapodás ét visssamenet nélkül a város 
sorompóin belül

It. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (vallátkülőnbtég nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

4temetőbe In ét visssa.................... .... •
4 háttól e enesen a temetőbe ki és visssa 
4 szinká • r menet . . ....
4 esinii.«zból jövet . : . . . •
bárm » vazuti indóhá* vagy raktárhoz nap 
pai enet vágj jövet kézi táskával

■jjel » » » 1 .5 ’
A kocsit meilé el.iellesett minden darab 
málha után kdön 10 krajctár dij jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
ccukorgyár, légszeszgyár, kertézze'.i egylet 
ét gőzmalomhoz menet vagy jövet . . . 

menet ét visssajövet egy órai várakozással 
4 nagyerdői fürdőhásbos, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövet . .

menet és jövet egy érái várakozással
minden kővetkező órára........................
Külső barom- és íóvásártérrs oda és vita­
ssa egy órai vánkoséit*} .:....

minden következő órára.........................
Katonai lak lányához ti kliensi kórházból
me:et vagy jövet..................................
menet és viissajóvet X őrsi ársbotám! 
minden további örara. , .....

60

a - 
1 20 

_Í60 
_|80
_60
_80

-60

8 -i

80

X 40 
-80 
— ,40 
_60

_ 30 
60

— 60
— 80 
— 401— I

,80
60

80
70
40
90
30,
30
60
80

A hires

Haldek-iéle

Elit-magvak
u. m. 95 ®/o csiraképeeségii

Oberndorf! répa ni a g
99 Vs % tisztaságú

luezerna-mag stb.
jutányos áron kapható.

Háldek mag-nagykereskedésében József Ó 
és kir, Fensége udvari szállítójánál Buda 

pesten, Károly-körút 9. s a vidéken minden 
jobb üzletben, mely magot tart.

A ezég Debreczeni képviselője Konrád L 
ur Arany János utcza 28. sz.

cs.

)
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Hirdetmény.
P.-Ladány község telekkönyve birtok 

szabályozás következtében átalakíttatott, s 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1839 
XXXVIII' és az 1891. XVI. t. czikkek a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegy- 
zézát rendelik, az 1892. évi XXL t. czikk 
ben szabályozott eljár is a telekjegyzőkönyvi 
bejegyzések helyesoifésével kapcsolatosan
foganatosíttatott..

Ez azzal a feiiiivással tétetik Közzé, 
hogy mindazok kik az 1836. XXIX t.-cz 
15. és 17. §-ai alapján — ide értve a 
oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5 és 
6. §§-aiban és az 1891. XVI. t,-cz. 15 §-a 
á pontjában foglalt kiegészítéseit is, — 
valamint az 1889 XXXVili. t.-cz. 7 § a 
ás az 1891. XVI. t-cz. l5-§ b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-cz. 22. § a alapján történt 
törlesztések érvénytelenségét kimutatják e 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis az 1900. évi Augusztus hó 31 ik 
napjáig bezárólag e telekkönyvi hatóság 
hoz nyújtandók be, mert az ezen megnem 
hosszabitható záros határidő eltelte után 
indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek a ki idő közben nyilván könyvi 
jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat.

2., hogy mindazok kik az 1886. 
XXIX. t. ez. 16 és 18. §íj-ainak eseteiben 
ide értve az előbbi §-nak az lb89. 
XXXVIII. t.-cz. 5 és 6 § ában foglalt ki­
egészítéseit is, a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzése ellenében ellent 
mondással élni kívánnak, írásbeli ellent 
mondásukat hat hónap alatt vagyis 1900. 
évi Augusztus hó 31 -ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyujtassék be 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellent mondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3., hogy mindazok, a kik a telek­
könyv átalakítása tárgyában tett intézke 
dásek által nem különben azok a kik az 
1 és 2, pontban körül irt eseteken kívül 
az 1892. XXIX. t. czik szerinti eljárás és 
az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilván könyvi jogaikat 
sértve vélik — ide értve azokat i» a kik 
a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII, 
t. ez. 16-ik §.a alapján történt bejegyzé­
sét sérelmesnek találják.

E tekintetben a felszólalásukat tartal­
mazó kérvényeket a telekkönyvi hatóság­
hoz hat hónap alaít vagyis 1900. évi 
Augusztus hó 31. napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabitható 
záros határ idő elmúlta után, az átalakítás 
kor közbejött, téves bevezetésből származó 
bárminémü igényeket jó hiszemü harmadik 
személyek irányában többé nem érvénye­
síthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek 
a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti ok 
iratokat adtak át, hogy a mennyiben azok­
hoz egyszersmind egyszerű másolatokat is 
csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujta 
nak, az eredetieket, a telekkönyvi hatóság 
nál átvehetik.

Kelt P.-Ladány ban, a kir. járásbíróság 
mint telkkönvvi hatóságnál 1900. évi feb 
ruár hó 1 én.

Or. Tikos kir. aljbiró.

Tllprelii 1010 kiróna értéMrgy,
1. főnyeremény 20-000 korona értéktárgy stb,

20% levonással készpénzben nyerhető

a Budapesti Poliklimkai Egyesület kórháza javára rendezett

Nagy Jótékonysági sorsjáték
egyetlen sorsjegyével.

Minden sorsjegy még két húzáson után fizetés nélkül játszik, daczára annak
egy sorsjegy ára

csak egy korona.
7-dik húzás visssavonhatlanul

húzás már holnap
Sorsjegyeket ajánl a

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
kezelösége, a Budapesti Poliklinikai Egyesület kórháza javára,

Budapest, IV., Kossulti-Lajo# ulcza 1.
továbbá az összes bankok, váltóházak, postahivatalok és a magy. kir. 

államvasutak szemólypónztázai os minden dohánytözsde.

DERECZENI HÍRLAP.
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Legjobb a dr. Ferti-féle

Forti László eredeti gyártmánya.
Rendkívüli gyógy- éa [jÍflo“t8!fPÍó 

halasa mindennemű ««beknél, égéseknél, da 
genatoknál, stb. Azonnal csdlapitja a fajd»!- 
n,Bt oszlatja a daganatot ea rögtön gyógyítja
a eelAra 1 írt kisebb 50 kr. és a legkisebb 
35 fcr. Kapható a készítőnél, Fortl László 
Budapest, 11. Iskola-ntcia 28. '6f®k,Írbí|“ 
Budapesten, Törők József gyógyt»rba. Király 
iitc? a 12. továbbá Debreczet ben Rots elmek 

V Emil, Staub Antal, Rochlitz, Schmidt, Mi- 
halovits István, Balázs Odcn gyógyszertá­

rakban.

1) \yv tv

Escher Wyss és Tár«a gépgyár részv.-társ. Zürich.
23X0.1013.3 eg ee gyártmány

jegyárak és hűtőgépek
iE"~P l~ -— i3 2d G5

Képviselőség :

i EGYESÜLT BtíE ■‘lííimi1

Az eredeti dr. Forti-fél® 
külső csomagolásán itt lát 
ható védjegyet és a sajátkezű 
aláírását a budapesti keresk, és iparkamara 
6010 1889. sí. végzései megerősítette.

A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint Rz utánzó 

ellen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járás­
bíróság 1899 jurius hó 30-án kelt B IX 9. számú 
vi gzéseivel a tapasz hamisítóját, Forti 
Gy örgyöt, a tapasz tevábbk észitésétől szigo­
rúan eltiltotta és elitélte.

Budapest,IX. rJTinódy-iitcza S. szám.
Jéggvár és hűtő-berendezések a legkülönfélébb kivitelben és nagyságban 
iéggyárak, vágóhidak, sörgyárak, kórházak, csokoládégyárak, hentesüzletek, 
tejgazdaságok, sörraktárak, szálodák stb. stb. részére.

Kívánatra költségvetéssel és gyártási számvetései szívesen 
szolgálunk. ‘TPfc

Hangstser-gyár. Csász. és kir. udvari szállítók,

Stexxa/bexg- -^.xzxxitn. és Testvére.

3T'őxa.lTtáx és Iioda: 23uLd.apest, !EZer©pesi-ULt 3G.

Nllriltixi-Aristoii

Zongora-termek:
K086ufh Lajos-utcza 22. 
(Karoly-körút sarkan)

Ezé II uj találmányi! bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenébe*. Ára 8.50 a, kólák darabja 2o kr.
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Kitűnő hangú harmonikák 
3 írttól feljebb 4, 5, 6,8, 10 frt.

Dallama csengő, egyenlően tömör erőteljes 
hangú zongorák, a leguusabb vá­

lasztékban.

Mindenütt elismert, saját gyártmányú
iskola, szalon és egyházi harmö- 

niumok.
, . T-rarrl valamint a Trotil* leli világhírű zongorák egyedüli képviselete, b)Képes árjegyzék : a) k”“0,“1*“8 tá’ V^J nz Ö6BZCS egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czlmbalmok, 

mechanikai zenelő müvekről es zexiél g-^ g1^rőj jnfiyen és bérmentve küldetik, csak megnevezendő, hogy mifele hangszerről
Kitérők, barmoniumoK, xo » kívántatik az árjegyzék.

*» E* .

Debrczeen, nyomatott Kutaíi Imre kő- és könyvnyomdájában.


